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Hallgatoi tajéekoztato

A jelen bemutatoban talalhaté adatok, tudnivalok és
informaciok a szamonkérendd anyag vazlatat képezik. Ismeretiik
sziikséges, de nem elégséges feltétele a sikeres zarthelyinek,
illetve vizsganak.

Sikeres zarthelyihez, illetve vizsgahoz a jelen bemutato
tartalman felil a kotelez6 irodalomként megjelolt anyag, a
gyakorlatokon széban, illetve a tablan atadott tudnivaldk
ismerete, valamint a gyakorlatokon megoldott példak és az
otthoni feldolgozas céljabdl kiadott feladatok o©nallé
megoldasanak képessége is sziikséges.
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Eloadason volt - OO alapfogalmak

e Az osztaly definidlja azokat a ,,tulajdonsagokat és
képességeket”, amelyeket az adott osztalyba tartozo osszes
objektum birtokol

— Az osztalyleiras igy egyfajta sablont ad az objektumokhoz

— Tartalmazza, hogy az objektumok hogyan jonnek létre és hogyan
semmisiilnek meg, milyen adatokat tartalmaz egy objektum, és ez az
adat milyen mdédon manipulalhato

e Az objektum egy, az osztalyleiras alapjan létrejott diszkrét
entitas

— Minden objektum valamilyen létez6 osztalyba tartozik (=adott osztaly
példanya), egy osztalynak tobb objektuma is lehet

— Az osztaly altal meghatarozott adatokat tartalmazza
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Eloadason volt — osztaly szerkezete

class Hallgato

{

string nev, neptun;
int szuletesiev;
bool aktivstatusz = true;

Osztaly

Deklaralds a class kulcsszéval.
Az osztalyok deklaracidja tartalmazza az
0sszes tag definicidjat.

Adatmezok deklaralasa

Ertékik inicializalhato

public Hallgato(string nev, string neptun, int szuletesiev)

{
//...

public int Eletkor() { /* */ }

Metodusok

A visszatérési értéket és a paramétereket
magaban foglalo, a kifejtést nem tartalmazo
megadasi format szoktak a fuggvény
szignaturajanak nevezni

public void StatuszValtas(bool allapot) { /* */ }
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Eloadason volt - példanyositas

Minden osztalynak rendelkeznie

kell konstruktorral

{ Ha mi magunk nem deklaralunk
public string nev, neptun; konstruktort, akkor és csak akkor a C#

fordito automatikusan létrehoz egy

paraméter nélkili alapértelmezett
public bool aktivstatusz; konstruktort

class Hallgato

public int szuletesiev;

A new operator elvégzi az
objektum szamara a

class Program memoriafoglalast, és meghivja a

{ megfelelS konstruktort
static void Main(string[] args)

{ Osztalyok és objektumok
Hallgato hallgatol = new“Hallgato(); | tagjainak elérése: , .” operator
hallgatol.szuletesiev = 1997; Példanyszintd tagoknal a példany

T o, nevét, osztalyszint( tagoknal (lasd
hallgatol.nev = "Ala adar’; késGbb) az osztaly nevét kell az
hallgatol. operator elé irnunk

} Az osztaly sajat metddusainak

} belsejében nem kell kiirni semmit,
ilyenkor egyértelmd hogy a sajat
OE-NIK-All, 2017 tagokra gondolunk ¢




Eloadason volt - konstruktor

class Hallgato

A konstruktor neve mindig
megegyezik az osztaly nevével
Nincs visszatérési értéke (void sem)

public Hallgato(string nev_, string neptun_, int szuletesiev )

{
string nev, neptun;
int szuletesiev;
bool aktivstatusz;
{
lnev = nev_; 7
jneptun = neptun_; I
|s_zuiet£si_ev_= s_zul_etisiﬁv__;I
}
}

A névutkozések elkerulése végett a
paraméterlista valtozonevei eltéréek
kell legyenek

Hallgato hallgatol = new Hallgato("Alapos Aladar", "A1A1lA1", 1997);
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Eloadason volt - this referencia

class Hallgato

{
string nev, neptun;
int szuletesiev;
bool aktivstatusz;
public Hallgato(string nev, string neptun, int szuletesiev)
{
Ithis.nev = nev; [
Ithi .heptun = neptun; [
is.szuletesiev = szuletesj_ev;l A this hivatkozas az aktualis
} példanyra, igy a példany
1 adatmezGinek adjuk értékul a
Referencia arra az objektumra, pararrTIeter!l.staka%on,is, NEVE
amelyik a metddust éppen valtozoinSEE i

végrehaijtja
Nem kell deklaralni, ezt a
forditoprogram automatikusan
mEthSZi OE-NIK-AIl, 2017




Eloadason volt - lathatosag

e Az osztaly minden tagjahoz, a mez6khoz és a
metodusokhoz is lathatdsagi szint van rendelve

e Azt befolyasolja, hogy elérhet6-e az adott tag osztalyon
kivilrél, vagy csak beliil érvényes

— Publikus: nyilvanos, osztalyon kivulrél is elérhet6

— Privat: csak az osztalyon beliil érheté el

— Léteznek egyéb lathatosagok is, ezeket a kovetkez6 féléevekben
targyaljuk

e Célunk a leheto legsziikebb elérés megvaldsitasal
e A tagok alapértelmezett lathatdsaga privat!

private string nev, neptun; hallgatol.szuletesiev = 1997;
public int szuletesiev; hallgatol.nev = "Alaptalan Aladar";
, Pl i

bool aktivstatusz; hallgatol.neptun += "A";

ceNnaldgatol.aktivstatusz = lhallgatol. ak

e e N R



Eloadason volt - tulajdonsag

e Tulajdonsag segitségével az olvasas és iras metodusok
miikodése a programban megadhatodak

e A felhasznalo kod szamara metoduskeént viselkednek

A hozzaférési metodusok barmilyen miiveletet
végrehajthatnak

e Nem célszerl hosszan tarté muiveletekkel lelassitani a tulajdonsag elérését

Hall : , ,
class Hallgato A tulajdonsdg elnevezése gyakran az

{ adatmez6 nevének nagy kezdébetls
private int szuletesiev/ valtozata
public int SzuletesiEv

A get az olvasaskor, a set az iraskor
get { return szuletesiev; } -
& lefutd miveleteket tartalmazza.
set { szuletesiev = value; } Olvasaskor vissza kell adni egy értéket a
} return kulcsszoval.
Irds esetén a hivaskor atadott értéket a value
} nev( rejtett paraméter tartalmazza
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Gyakorlo feladat

Készitsiink Haromszog osztalyt, amely egy haromszoghoz tarolja a
harom oldal hosszusagat! Legyen képes keriilet, teriilet szamitasara.

. class Haromszog

o

| double a, b, c;

i public Haromszog(double a, double b, double c)
§ {

| this.a = a; this.b = b; this.c = c;

)

i public double Kerulet()

A

; return a + b + c;

)

E public double Terulet() //Hérdn-képlet

i {

i double s = Kerulet() / 2;

| return Math.Sqrt(s * (s - a) * (s - b) * (s - ¢));
i }

)

________________________________________________________________________________________________________________________________
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Gyakorlo feladat

[Egészitse ki a Haromszog osztalyt egy olyan konstruktorral, amely A
véletlenszeri (0-100 k6zotti) oldalhosszusaggal rendelkez6
haromszoget general. A keletkezo haromszognek szerkeszthetének

kell lennie!
' public Haromszog()
{
; Random rand = new Random();
do
{
a = rand.Next(e0, 101);
b = rand.Next(9, 101);
¢ = rand.Next(0, 101);
§ while (!SzerkeszthetoEzAHaromszog());
)
Eprivate bool SzerkeszthetoEzAHaromszog()
o
§ return (a + b > c) & (a + ¢ > b) & (b + c > a);
)

V1.0 OE-NIK-AIl, 2017 12



Gyakorlo feladat

[Egészitse ki a Haromszog osztalyt ugy, hogy modosithatdak Iegyen@
az oldalhosszak, de csak ugy, hogy a haromszog szerkesztheto
maradjon! (Rossz oldalhossz megadasa esetén maradjon meg az

Gredeti hossz.) y,

' private double a;
' public double A

{

get { return a; }
set
{

double regiA = a;

a = value; ,
, if (!SzerkeszthetoEzAHaromszog()) //Ebben a megoldasban egyszeriien i
icsak felhasznaltuk ezt a régebben meglévé fliggvényt. |
a = regiA;

________________________________________________________________________________________________________________________________
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Gyakorlo feladatok

(Készitsen Kor osztalyt, amely egy kort a kozéppontja koordinataival és a sugarral
reprezental! Az osztalyban legyen metddus, ami megallapitja, hogy egy adott pont
\benne van-e a korben vagy sem.

J

(., 7 ’ / ’ / 7 . 1) 24 s o A .
Készitsen példanyt a tesztelésre: kérje be a felhasznalotdl egy kor adatait, majd
kérjen be pontokat, és mondja meg, ezek benne vannak-e a kérben vagy sem.

J

>
Készitsen a Korhoz egy Uj konstruktort, amely megadott sugarral, de véletlenszer(

\kbzépponttal hozza |étre a példanyt. )

(Egészitse ki a Kor osztalyt ugy, hogy legyen metddusa, amely megallapitja, hogy egy\
kadott pont a kor kozéppontjatdl pontosan mekkora tavolsagra van.

J

/Médositsa a Kor osztalyt Céltabla osztallya ugy, hogy legyen benne metddus, amem
egy adott pontnak a kozépponttdl vald tavolsaga szerint kilonb6z6 pontszamokat
ad! - Ezutan készitsen céllové jatékot: hozzon létre egy véletlenszer( kozéppontu
céltablat, majd kérjen be a felhasznalotdl 15 lovést (pontot), és szamolja, hany
pontnyi taldlata van a felhasznaldnak a 15 Iovés utan. Minden [6vés utan segitségdl
@zélje, mekkora volt a [6vés tavolsaga a céltablatol. j

V1.0 OE-NIK-All, 2017 14



V1.0

Szoftvertervezeés és -fejlesztes .

Stringmuveletek
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Muiaveletek karaktersorozatokkal

e A karaktersorozat (,string”) karakterek halmazaként is
felfoghato

e Mivel gyakran hasznalt, igen fontos tipusradl van sz9,
rengeteg beépitett segédfunkcio all rendelkezésre hozza

e Néhany kiemelt muvelet és segédfunkcio:
— Osszekapcsolds (+ operator)
— Részsorozat kivalasztasa (Substring fliggvény)
— Részsorozat keresése (IndexOf /LastindexOf, Contains)
— Konverzidk (valtozonév.ToString() és tipusnév.Parse() )
— Kis- és nagybet(s formara alakitas (ToUpper, ToLower)
— Formazott megjelenités (String.Format)
— Karaktersorozat kezelése karakterenként
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Miveletek karaktersorozatokkal
e Osszekapcsolds

class Osszekapcsolas

{

static void Main()

{

V1.0

string str1 = "Szervusz";
string str2 = "C#";
string str3 = "vilag!";

stingstrd=str1 + ", " +str2+ " " + st13;
System.Console.WriteLine(str4);

et Command Prompt

FY
C:“Hallgato'\02Z>csc odsszekapcsolas.cs :‘
Microsoft (R) Visual C# 2005 Compiler version 8.00.50727.42
Tfor Microsoft (R) Windows (R) 2005 Framework version 2.0.50727
Copyright (C) Microsoft Corporation 2001-2005. All rights reserved.

C:“Hallgato\0Z=0sszekapcsolas. exe
szervusz, C# wvilag!

C:%Hallgato02=_

(

-
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Maveletek karaktersorozatokkal
int proba = 0;

string be;

do

{
Console.Write(proba + ". proba: ");
be = Console.ReadLine();
proba++;

} while (be == "");

Console.Write(proba + 1 + ". préba: ");
Console.Write("A(z) " + proba + 1 + ". proba: ");
Console.Write("A(z) " + (proba + 1) + ". préba: ");
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Muiaveletek karaktersorozatokkal

V1.0

Metdodusok hivasa: stringvaltozé.valami();
El6tte inicializalni kell a valtozot

A forrasvaltozot a metodus hivasa NEM madositja, a
miuivelet eredménye a kimenetben lesz

stringvaltozdé=stringvaltozé.valami(); € visszairas
stringvaltozo2=stringvaltozé.valami(); € atiras
Az els6 karakter sorszama: 0

OE-NIK-All, 2017
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Miuveletek karaktersorozatokkal

class Részsorozat
{
static void Main()
{
string s1, s2;

s1= "Hello, World",;

s2 = s1.Substring(7, 5); // Kezdo index: 0
System.Console.WriteLine(s2);

e Command Prompt

:“Hallgato"02>csc részsorozat.cs :‘
icrosoft (R) Viswal C# 2005 Compiler version 8.00.50727.42

or Microsoft (R) Windows (R) 2005 Framework wversion 2.0.50727
opyright (C) Microsoft Corporation 2001-2005. A1l rights reserwved.

" Hallgato 0Z>részsorozat. exe

rid

C:%Hallgatoh\02=_

-
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Muveletek karaktersorozatokkal
e Részsorozat keresése: IndexOf(substr) / Contains(substr)

class Keresés

{

static void Main()

{

V1.0

inti;
string s1;
s1 = "Ez egy karaktersorozat";
i = s1.IndexOf(" karakter");
System.Console.WriteLin€pss

&+ Command Prompt

i =s1.IndexOf("egy");

System.Console.WriteLine
i =s1.IndexOf(" ez nincs b
System.Console.WriteLine

il
C:%Hallgato"02=csc keresés.cs :‘
Microsoft (R) Wisuwal C# 2005 Compiler version 8.00.50727.42
for Microsoft (R) Windows (R) 2005 Framework wversion 2.0.50727
Copyright (C) Microsoft Corporation 2001-2005. All rights reserwved.

C:%Hallgatoh02=keresés. exe
7

3
il

C:%Hallgatoh02=_

-
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Miveletek karaktersorozatokkal
e Konverziok

e A stringgé torténod konverzié a C# nyelven MINDEN
valtozonal ugyanugy torténik:
byte b=250; float f=3.14f;
string s1=b.ToString(); string s2=f.ToString();
e Stringbol szamma tudunk konvertalni:
string s="123"; string s2="123,456";
byte b=byte.Parse(s); float f=float.Parse(s2);

V1.0 OE-NIK-All, 2017

22



Miuveletek karaktersorozatokkal
e Kis- és nagybetiis formara alakitas

class CsupaKisEsNagybetii
{

static void Main()

{
inti;
string s;

i=1982;
s = "Lajos sziiletési éve " + i
System.Console.WriteLine(s.ToUzpnax0:

e+ Command Prompt

SYStem L] co HSOIelwriteLi ne(SITo L' C:%Hallgatoh02=csc csupakisésnagybetd. cs i‘

Microsoft (R) Visuwal C# 2005 Compiler version 8.00.50727.42
} for Microsoft (R) Windows (R) 2005 Framework wversion 2.0.50727
Copyright (C) Microsoft Corporation 2001-2005. All rights reserved.

} C:%Hallgatoh02=csupakisésnagybeti. exe
L4105 SZULETESI EVE 1982
lajos sziletési éve 1982

C:%Hallgatoh02>_
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Miuveletek karaktersorozatokkal
e Formazott megjelenités

string mi = "arviztiré tukorfurogép”;
string milyen = "legjobb";

int db = 123;

float ar = 2.5f;

string kimenet = string.Format("Ha nekem {0, 5}
darab {1}em lenne {2:F} forintért, az lenne a {3}",
db, mi, ar, milyen);

Console.WritelLine(kimenet);

=» Hanekem 123 darab arviztiir6 tiikorfarogépem lenne 2,50 forintért, az
lenne a legjobb
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Miuveletek karaktersorozatokkal

e Formazott megjelenités vezérlokarakterei

V1.0

Kéd Szamtipus

Magyarazat

Példa

C | Egész és valos |Helyi pénznem formazasi | 1 435,5 Ft (Magyarorszag)
szabalyai szerinti kijelzés | $1435.5 (USA)
D |Csak egész  |Altaldnos egész szam 1435
E | Egész és valos [Tudomanyos jelolésmod | 1,4355E+003 (Magyarorszag)
1.4355E+003 (USA)
F | Egész és valos |Fixpontos decimalis 1435,50 (Magyarorszaqg)
szamkijelzes 1435.50 (USA)
G | Egész és valds |Altaldnos szamkijelzés 1435,5 (Magyarorszaqg)
1435.5 (USA)
N | Egész és valos |Helyi terileti beallitasok | 1 435,500 (Magyarorszag)
szerinti szamkijelzés 1,435.500 (USA)
P | Egész és valos |Szazalékos formatum 143 550,00 %
X | Csak egész Hexadecimalis formatum | 59B

OE-NIK-All, 2017
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Muaveletek karaktersorozatokkal

Név Feladat Paraméterek

Length String hossza NEM ELJARAS = int
adat

StartsWith(), String elejének / substring = bool

EndsWith() végének ellendrzése visszatérési érték

PadLeft(), PadRight() String feltoltése extra width / width,

karakterekkel paddingChar
Trim(), TrimStart(), Whitespace trimChars
TrimEnd() eltavolitasa
Remove() Részsorozat index / index, count

eltavolitasa

Replace() Részsorozat cseréje  string, string / char,
char



Miuveletek karaktersorozatokkal

o Karaktersorozat kezelése karakterenként
(substring helyett)

class Karakterenként

{

static void Main()

{
inti;
string s = "Karaktersorozat”,;

i=1;
while (i < s.Length)
{

System.Console.WriteLine(s[i]);
I++;

vl.o OE-NIK-All, 2017
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Gyakorlo feladatok

7

-

irjon programot amely egy stringbdl eltiinteti a
szokozoket! Alkalmazza a stringmiiveleteket!

7

Irjon programot, amely egy szoveghben megszamolja a
maganhangzdkat! Alkalmazza a stringmiliveleteket!

.

r

Készitsen programot, amely egy adott karaktersorozatot
(pl. ,Amelyik kutya ugat, az a kutya nem harap”) minden
adott karaktersorozatat (pl. , kutya”) egy adott
karaktersorozatra (pl. ,macska”) cseréli!
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Gyakorlo feladatok

észitsen objektum-orientalt szemléletl programot utazok allomasainak
nyilvantartasara! Tarolja minden példanyban, hogy mely nagyvarosokban jart eddig az
adott utazo!

A megoldast ugy alakitsa ki, hogy a példanyokban egy stringben tarolja az eddig
meglatogatott varosokat, ezeket pedig pontosvesszOvel valassza el egymastol!

1. Készitse el az osztalydefiniciot, a konstruktort!

2. Készitsen void Utazik (string howva) nyilvdnos metddust, amely a
parameéterként megadott helyet hozzaadja az eddigiekhez!

3. Készitsen nyilvanos bool JartE (string hol) metddust, amely megadja,
hogy az utazasai soran jart-e a paraméterként megadott varosban!

4. Készitsen nyilvanos metddust int HanyHelyenJart () néven, amely
megadja, hogy az utazo hany helyen jart eddig! Készitse el on-the-fly értéket kapo
tulajdonsagként is!

5. Készitsen metddust, amely két paraméterként megadott varosrol megmondja,

hogy melyikben jart el6bb az utazé!
string HolVoltElobb (string egyik, string masik)

6. Készitsen metddust, amely visszaadja azokat a helyeket, ahol az utazé jart
(ismétlédés nélkil!) string[] HelyekIsmetlesNelkul ()

7. Készitsen metddust, amely megadja azokat a helyeket, ahol az utazé tobbszor is
jart! string[] HelyekAholTobbszorJart () 4




